PROBLEMSKI ZADACI
IME I PREZIME, RAZRED:​​​​​​​​​​ ​​​​​​​​​_________________________________


grupa:  A
DATUM: ______________________





           ukupno bodova: 

NEMETALI, METALI I NJIHOVI SPOJEVI

A) Fosforov (V) oksid se dobije gorenjem elementarnog fosfora. Jednadžbama reakcije prikaži dobivanje.

___________________________________________________________________________
B) Ako taj oksid uvodimo u vodu nastane ( napiši jednadžbu reakcije).
____________________________________________________________________________
C) Koji indikatori se mogu koristiti za dokaz dobivenog spoja? _________________________________
D) Marin je u epruvetu s vodom stavio komadić kalcija i pratio promjene. Primijetio je mjehuriće i kalcij je bio na površini. Potom se sve smirilo i kalcija više nije bilo. U epruvetu je unio zapaljenu treščicu. Čuo se fijuk.Nakon kratkog vremena je primijetio da taloži bijeli talog. Dobiveni sadržaj je podijelio u dvije epruvete. U prvu epruvetu je dodao par kapi metiloranža, a u drugu je dodao par  kapi fenolftaleina. Zabilježio je svoja opažanja. Odgovori na pitanja.
a) Jeli u ovom pokusu došlo do kemijske reakcije?_____________________

Što je dokaz tome?_________________________________________________________________
b) U kojoj epruveti je došlo do promjene boje indikatora._____________________________________

Objasni zašto______________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
c) Koja tvar je bijeli talog je ___________________________________________________________
d) Jednadžbama reakcije prikaži promjene koje je vidio Marin.

____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________


    NaOH(s),  Ba(OH)2(aq), Li2O(s)          1. oksidi:________________________________________________
    HCl(aq),    NH4OH(aq),  CaO(s)           2. kiseline:_______________________________________________
    H3PO4(aq), NaOH(aq), Al(OH)3(s)       3. hidroksidi_____________________________________________
     ZnO(s),  Zn(OH)2(s),  H2CO3(aq)         4. lužine________________________________________________

a)  Al(OH)3 

a) Sulfitna kiselina nastaje otapanjem sumporovog(VI) oksida u vodi.                               Točno - Netočno

b) Sumpor je kemijski element koji spada u halkogene elemente.                                         Točno - Netočno

c) Sumporov(VI) oksid koristi se za dezinfekciju vinskih bačava.                                             Točno - Netočno

d) Pri višim temperaturama sumpor je krutina koja se otapa u vodi.                                     Točno – Netočno

e) Plastični sumpor nastaje dugim stajanjem sumpora u boci.                                                Točno – Netočno                                                                         
f) Najbolji držač za oluk od željeznog lima je onaj napravljen od bakra                                 Točno – Netočno
NETOČNE TVRDNJE FORMULIRAJ TAKO DA BUDU TOČNE.

  _____________________________________________________________________________________

  _____________________________________________________________________________________

  _____________________________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________________________ 

a.       HCl +  H2O             _____________  +   ____________
b.        Ca  +   ________             _________________
                            ?                              živo vapno
c.    __________________       + ____________               _______________________
     sumporov(IV)oksid         +       kisik                              _______________________
                                                                                                                   ?

      a. 
oksonijev ion                  
 1. OH-
      b. 
hidroksidni ion   
             2. Fe2O3 • 10H2O
      c. 
hrđa                                          3. H3O+
      d.    lužina                
             4. OH- (aq)

      Katarina  je uzela 20ml koncentrirane sulfatne kiseline. Pomiješala ju je s 35 ml vode. Izračunaj koliko     

      postotna je dobivena  otopina.
a) Na što Katarina mora paziti kad razrjeđuje koncentrirane kiseline?

_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
b) Koji ionu u otopini kiselina daju kiselost kiselini?

_____________________________________________________________________________________
c) Dok je radila pokus bila je nepažljiva i kapnula joj je kap koncentrirane kiseline na stol. Kako mora postupiti Katarina?
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
Objasni zašto.______________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
1. PROUČI ZADATAK I ODGOVORI NA POSTAVLJENA PITANJA.








2. SLIJEDEĆE SPOJEVE RAZVRSTAJ U SKUPINE.








3. U SLJEDEĆEM ZADATKU IZRAČUNAJ  RELATIVNU MOLEKULSKU MASU ZA:








4. U SLJEDEĆIM ZADATCIMA  ZAOKRUŽI TOČAN ODGOVOR. 








5. U SLJEDEĆIM ZADATCIMA PRIKAŽI / DOVRŠI JEDNADŽBE KEMIJSKIH REAKCIJA  


9. 











6.  POJMOVE IZ LIJEVOG STUPCA POVEŽI S POJMOM IZ DESNOG STUPCA.


  

















7.  IZRAČUNAJ  I ODGOVORI NA PITANJA.


  






















